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Geïmporteerd afval  -  Verbranding

Vlaanderen voert jaarlijks heel wat afval in, alles samen meer dan 6,4 miljard kg sinds 
2010. Grosso modo wordt dat afval onderverdeeld in twee categorieën: afval dat een 
nuttige toepassing kent en afval bestemd voor verwijdering. Uit het antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 700 van 30 mei 2017 blijkt dat 100% van het ongesorteerde 
huishoudelijke restafval dat ingevoerd wordt, verbrand wordt. 

Daarnaast voeren we ook ongesorteerd afval in, waarvan een deel verbrand wordt. In 
Vlaanderen verbranden we uiteraard afval enkel met (een zekere mate van) 
energierecuperatie en zodoende krijgt ook deze verwerking het label ‘nuttige toepassing’.

1. Valt ongesorteerd huishoudelijk restafval dat we in Vlaanderen importeren, en dus 
verbranden, binnen de categorie ‘te verwijderen afval’ of binnen de categorie ‘afval 
met een nuttige toepassing’?

2. Hoeveel kilogram van al het geïmporteerde afval - zowel uit het buitenland als uit 
andere gewesten - dat het label ‘nuttige toepassing’ draagt, wordt uitgesorteerd? 
Hoeveel kilogram van dat afval wordt uiteindelijk nog gerecyleerd en hoeveel wordt 
er uiteindelijk verbrand? Met hoeveel procent van het totaal geïmporteerde afval 
komt de te recycleren fractie overeen en hoeveel procent wordt verbrand? Graag een 
overzicht per jaar sinds 2010. 

3. Hoeveel kilogram van het geïmporteerde afval - zowel uit het buitenland als uit 
andere gewesten - dat het label ‘nuttige toepassing’ draagt, wordt onmiddellijk 
verbrand in Vlaamse afvalovens? Met hoeveel procent van het totaal geïmporteerde 
afval komt dit overeen? Graag een overzicht per jaar sinds 2010. 

4. In welke Vlaamse afvalovens komt dit buitenlands afval terecht? Graag een overzicht 
van:

a) de verwerkte hoeveelheden Vlaams afval per afvaloven per jaar sinds 2010; 

b) de verwerkte hoeveelheden buitenlands afval per afvaloven per jaar sinds 2010;

c) de relatieve verhouding van het percentage geïmporteerd afval ten opzichte van 
de hoeveelheid Vlaams afval dat in die oven verbrand wordt. Ook hier graag een 
overzicht per jaar sinds 2010.

5. Hoeveel energie produceert elke individuele Vlaamse afvaloven? Graag een overzicht 
per jaar sinds 2010 van de energieproductie per Vlaamse afvaloven.



6. Conform het principe van de ladder van Lansink vinden we verbranden terug op de 
voorlaatste sport, vlak voor storten. Het Vlaams beleid zet terecht in op een 
doorgedreven voorsortering door de burger om op die manier de kringlopen zo 
maximaal mogelijk te sluiten en zo de hoeveelheid restafval te verkleinen. 

Hoe strookt de invoer van ongesorteerd huishoudelijk restafval met dit beleid, ook al 
konden we in de pers lezen dat we bijvoorbeeld Brits afval importeren om dat land te 
helpen zijn afvalberg te beheersen (bij gebrek aan voldoende werkende ovens daar)?
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1. Het ongesorteerd huishoudelijk restafval wordt ingevoerd onder de code “R1 – 
verbranden met energierecuperatie”, dus nuttige toepassing. Voor alle duidelijkheid, 
het begrip nuttige toepassing heeft betrekking op de verwerkingswijze en niet op de 
afvalstof.

2. De totale hoeveelheid in Vlaanderen ingevoerde afvalstoffen wordt berekend op basis 
van de tweejaarlijkse melding die deel uitmaakt van het Integraal Milieujaarverslag. 
De OVAM beschikt alleen over gegevens voor 2010, 2012 en 2014. In Vlaanderen 
werd in 2010, 2012 en 2014 in totaal respectievelijk 5.710.118, 6.363.590 en 
5.556.872 ton afval ingevoerd met als bestemming nuttige toepassing (recyclage, 
andere voorbehandeling en sortering). Hiervan werd in 2010, 2012 en 2014 
respectievelijk 380.213, 588.943 en 420.177 ton afval uitgesorteerd. De overige 
afvalstoffen werden gerecycleerd of kregen een andere voorbehandeling dan sortering.
De OVAM heeft geen zicht op de volgende stappen in het verwerkingsproces na de 
sortering omdat de uitgesorteerde stromen vaak samengevoegd worden met andere 
stromen die in de verwerkingsinrichting ontstaan, en dus niet meer apart kunnen 
toegewezen worden aan de initiële afvalstromen.

3-4.Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage. De gegevens voor 2016 zijn nog niet 
beschikbaar.

5. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage. Er zijn alleen door de VITO geverifieerde 
gegevens voor 2015 beschikbaar. De gegevens voor 2016 zijn nog niet beschikbaar.

6. Een doorgedreven beleid op recyclage en selectieve inzameling kan aanleiding geven 
tot verminderde beschikbaarheid van brandbaar afval op de Vlaamse markt. Er is een 
kennisgeving lopende voor de invoer van afval uit het Verenigd Koninkrijk. Dit is 
echter een beperkte hoeveelheid en werd door de installatie vooral aangevraagd om 
seizoenale schommelingen op te vangen.
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